

实战演练 绷紧森林防火弦

3月19日上午9时,在李庄乡龙山上,一条长长的火线借助风势吞噬着荒草枯叶并快速蔓延,一架无人机在火场区域上空盘旋,实时监测火场态势变化。40名森林防灭火队员头戴防火头盔,身着灭火防护服,肩背风力灭火机,分四个灭火小队,采取“一点突破,两翼推进”“穿插迂回,递进超越”“强攻推进,边打边清”等战术,对火线进行奋力扑打……

这是我县森林防灭火联合应急演练的一个场景。

此次演练模拟李庄乡与闹店镇交界处的龙山发生森林火灾,火势蔓延迅速,难以控制,情况危急。县森林防灭火指挥部办公室在接到乡(镇)报告后,立即启动应急预案,组织县应急、林业等部门救援力量火速赶往现场处置。同时向驻守我县的国家消防救援局河南机动队伍平顶山驻防分队请求支援扑救,并向市森林防灭火指挥部办公室报告。县森林防灭火指挥部副指挥长、县应急管理局局长赵团利带领县应急救援大队和相关部门赶到失火现场后,迅速启动县级森林防灭火应急预案,立即设立火场前线指挥部,与同时赶到的驻平消防队指挥员展开扑救和火情研判。经过扑火队员1个小时的奋战,明火全部扑灭。

此次应急演练,设置先期处置、应急响应、会商研判、现场侦查等多个环节,重点检验火情汇报、协调联动、应急指挥、增援调动、扑救处置等方面应急处置能力。整个演练过程,各工作组各司其职、反应迅速、协调配合,演练取得圆满成功。

“这是我们今年配合地方举行的第二次森林防灭火应急演练,目的就是‘以练为战’,从演练中查短板、补弱项,锻炼队伍过硬作风,确保关键时刻能够拉得出、用得上、打得赢。”国家消防救援局河南机动队伍平顶山驻防分队政治指导员朱晨说。

今年以来,我县已组织大型森林防灭火应急演练2次,5

个森林防灭火重点乡(镇)相继开展了森林防灭火应急演练,共计1100多名群众和救援队员参加了演练。

“通过本次演练,使扑火指挥员掌握扑救森林火灾的方法步骤,提高指挥员的组织能力;培养和提高了扑火队员的组织纪律性和快速反应能力;使扑火队员进一步掌握扑救森林火灾的基本方法和技能,熟悉扑火过程中的安全避险常识,增强扑火队员的身体素质和业务素质;通过演练,培养协同作战能力,为以后参加扑火战斗打下良好基础,这次演练达到了预期目的,指挥与扑救以及协同作战配合默契。”赵团利表示,我县将持续强化队伍建设,加强值班备勤和日常训练,充实物资装备,通过人防、技防、物防,全力筑牢森林防火安全墙,守护好人民群众生命财产安全。(巫鹏 李莉)



禁种铲毒正当时 宣传踏查不放松

阳春三月,春暖花开,正是毒品原植物罂粟的快速生长期。为全面做好禁种铲毒工作,从源头上预防、遏制、杜绝非法种植毒品原植物行为,努力实现“零种植、零产量”的禁种铲毒工作目标,连日来,县禁毒委员会组织各乡镇(示范区、办事处)及县禁毒委成员单位开展禁种铲毒宣传活动,并对全县2024年禁种铲毒工作进行安排部署。

为切实做好全县禁种铲毒工作,我县禁毒委员会制定了《宝丰县2024年禁种铲毒工作方案》,并与各乡镇签订2024年禁种铲毒工作责任书。

各乡镇先后召开2024年禁种铲毒工作部署会议,结合实际对辖区2024年禁种铲毒工作进行安排部署,进一步明确禁种铲毒工作目标,落实相关工作职责,加强禁种铲毒专项整治网格化、精细化管理。各乡镇紧盯关键节点、关键部位,通过悬挂横幅、张贴标语、发放宣传资料、村村响广播、微信群、“敲门行动”等方式加大宣传力度,让“种毒违法、种毒必铲、种毒必究”的观念深入人心,提高群众参与禁种铲毒工作的自觉性和积极性。做到坚持“早踏查、早发现、早铲除”,在毒品原植物种植、开花、结果的关键节点,通过实地踏查、无人机航测等方式,开展拉网式、地毯式踏查,坚决实现毒品原植物“零种植”“零产量”工作目标。

各乡镇派出所发挥公安机关打击违法犯罪主力军作用,严打非法种植活动,加强执法协作、规范证据收集、形成强力震慑。同时,发布通告鼓励群众积极检举非法种植毒品原植物的线索,并及时兑现奖励政策,主动深入开展线索摸排,严打深挖非法种植,逐步完善推进、协作、督导等各项工作机制,充分调动群众参与禁毒工作积极性,坚决打赢新时代禁毒人民战争。(平安宝丰)

十岁小孩离家出走 民警两小时找回

“警察同志,我家孩子找不到了,请你们帮忙……”3月18日13时许,袁某慌慌张张来到闹店派出所报警求助。

经了解,当天上午,袁某就儿子近期学习状态不稳定成绩下滑的情况批评了儿子几句,午饭时发现儿子不在家,周边寻找未果,遂赶紧到派出所报警求助。民警询问了袁某儿子的相貌特征,并得知袁某家住山区,房后是茂密的树林,平时儿子喜欢和邻居小孩在山上玩。综合上述情况,民警立即安排警力,一边前往林区寻找,一边沿街道、学校进行走访,搜寻可能前往的地方。

经过两小时的不懈努力,民警终于在袁某家附近山上的一片小树林里找到袁某儿子。经过民警的耐心开导安抚后,孩子情绪逐渐恢复平稳,同时也对自己不告而别的任性行为感到自责。随后民警立即联系袁某并将孩子安全送回家中,叮嘱家长要通过积极正确的方法来引导孩子,打骂解决不了问题。袁某一再对民警表示感谢,表示以后会更加耐心陪伴照顾好孩子。

(平安宝丰)

县司法局:

开展“巾帼劳模工匠大宣讲”送法进校园活动

为充分发挥巾帼劳模精神,传递榜样力量,近日,县司法局到杨庄镇西彭庄村小学开展“巾帼劳模工匠大宣讲”送法进校园活动。

本次活动以“巾帼匠心逐梦 强国复兴有我”为主题,邀请“五一劳动奖章”获得者丁淑艳为杨庄镇西彭庄村小学师生进行集中宣讲。

宣讲会上,丁淑艳采用“互动+提问”的方式,结合实际案例和自身工作经验,以通俗易懂的语言向同学们讲述了“校园欺凌的危害”“如何防范校园欺凌”等内容,引导同学们树立正确的人生价值观,学会用法律保护自己。同学们纷纷举手,踊跃回答问题,积极参与互动,在生动活泼的气氛中,接受了一次深刻的法治教育。(周华宾)

县市场监管局:

开展“3·15”消防产品专项检查

为进一步提升我县消防产品质量水平,规范消防产品市场秩序,净化市场环境,近日,县市场监督管理局会同县消防救援大队在全县范围内开展消防产品专项整治行动。

此次专项整治行动,重点对辖区内销售的灭火器、防火玻璃、消防水枪、消防水带、疏散指示标志、消火栓、应急照明灯等消防产品质量进行全面排查,严查消防产品不符合国家标准,强制性认证产品无“3C认证”标志、无检验报告等问题,依法严厉打击销售假冒伪劣消防产品等违法行为。针对媒体曝光的“问题产品”进行细致排查,一经发现即刻下架封存。对涉嫌存在产品质量问题的进行质量检验,做到即抽即检。

在检查过程中,执法人员向经营者宣讲讲解《中华人民共和国产品质量法》等相关法律法规,要求商家严把产品质量关,坚决杜绝假冒伪劣消防产品流入市场。

“下一步,县市场监管局将持续开展消防产品专项检查,同时多形式开展辨假打假宣传活动,提升广大人民群众对消防产品质量的关注程度和识假打假意识,提高群众鉴别消防



产品质量的能力,形成全社会共同关注消防产品质量的良好氛围。”该局相关负责人表示。(樊向阳)